

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Nem értjük az ellenzéki vezéreket, miért veszik annyira a lelkiükre a pápaszemes junker legujabb förmedvényeit; egyáltalán nem értjük miért veszik komolyan. Igazán kár egy szót is vesztegetni, rá kell hagyni csak hadd beszéljen, amit akar. Rá kell hagyni, hogy egy Andrásy egy Apponyi szegycintéles uton akartak a király közelébe férközni. Rá kell hagyni, hogy a munkapárt a legnagyobb jótéteménye az országnak. Azt is rá kell hagyni, hogy a radikális választójog nem az új idők megnyilatkozása és azt is, hogy az állami szocializmusnak nincs létjogosultsága. Mindent rá kell hagyni erre a zavaros beszédű emberre, hogy kitoporézkolhassa magát, míg egyszer majd eljő az idő, mikor csak a négy fal fogja hallgatni. És annak majd dikciózhat a junker...

(X) De az már igazán élelapha való, hogy gróf Zichy Jánosnak az állami szocializmusról tett nyilatkozatát is lekiesinyelte a pápaszemes junker. Elhiszük ugyan, szívesen elhiszük, hogy míg a munkapárt a korrupcióval, a hadseregszállítók rabló politikájával és a központokkal csinálja az állami szocializmust, az addig tönkre van verve. De próbálják meg az ügyek intézését józan emberekre bízni és meglátják, hogy nem is olyan ostobaság az, mint amilyennek Tisza minden szociális eszme esküdt ellensége, fel szeretné tüntetni.

(=) A napokban megint egy főispáni rendeletet kézbesítettek nekünk, mely szerint szigorú köteletségünk kétféle tétel, hogy a király utazásáról írni tilos. Ahg mult el 24 óra és megkaptuk a hivatalos értesítést, hogy IV. Károly Budapestre érkezett. Egy kicsit gondolkoztunk, hogy mit tegyünk. Arra mindjárt gondoltunk, hogy a rendelet már a kézbesítés előtt hatályon kívül helyeztetett, de hogy gondolkodni mégis jó volt, bizonyítja a „Világ” esete. Minden lap hasábo-

kat között a király jöttéről, de a böles és igaz cenzura a „Világ” hasábjairól kitorülte királyunk pesti vizitjére vonatkozó tudósí-

tásait. Szomorú a tény és illusztris bizonyítéka, hogy minő nehéz a helyzetünk. Vajjon meddig mehet ez még így?!...

A TIROLI

Az olasz háború első napjai. — Andres Hofer méltó népe az agyuk tüzeiben. — Az olvasóval síró anyák.

Májust irtunk akkor, amikor Tirol déli részébe parancsoltattunk. A furesa érzést, mit a hófölte sziklás csuesok látása ébresztett, valahogy egészen elnyomta a tudat, hogy e föld leghihetlenebb ellenségével kell majd harcra szállanunk. Egész valónkat valami soha is érzett reménytelen bizodalom olyan furesa érzésbe ringatta. Mindent feledtünk e földi valóságból és a vonat nyilróptü futását sehogy sem tudtuk megelégneli.

Sokan voltak közülünk, kik már megjárták a hareot Lublintól a Kárpátokig, akik legeslegelőször érték földet Sabában, de mindmind úgy érezte, hogy ilyet még nem igen érzett.

A sűrű sötét fenyvesek, a félelmetesen égbetörő fehér felhőkarcolók egy kicsit különösnek varázsolták a szembeszálló hitszegők ábrázatát.

És amikor megérkeztünk a hátszéki kicsiny állomásra, hova parancsunk volt, olyan szaporán egy kettőre készen álltunk az utra lovainkkal, ágyuinkkal, hogy esoda. Nem kellett döngő vezényszó, haragos fenyegetés; az utat valahogy mindenki sajtette. Megindult a menet lassan, de alig hogy elindult fel is esendült a vig magyar nóta, a gyönyörű szép magyar dal, mely megrezegettette a tiróli határvároska hajnali hűvös levegőjét.

Aztán csak mentünk, tova értünk arrafelé, hová jutni hivatásunk volt. Nagyon furesán néztek bennünket az egész uton, amerre elhaladtunk, régen avagy talán soha se hallották e tájon, ami szép esengesű, esodás ritmusu dalainkat. Mi voltunk az első szinmagyar csapat.

Még e nap délelőttjén megis kaptuk a parancsnokság utasítását helyünk elfoglalására. Már vigan szólt a pokoli muzsika, a sipok, füttyök, dobpergések, cintányérok ezer hangu, taktus nélküli zenéje, amikor a parancsot alázatosan megismételtük. És még a déli nap sugarai erősen fönn ragyogtak a hó-tól esillogó sziklatömbök tetején, amikor mi is munkába állottunk.

Jól és gyorsan elkezdődött. Amint-hogy csak kivántuk.

Bőven jött az üdvözetek hangja, sok-sokféle megnyilatkozásban, ám anélkül, hogy még csak közel is ért volna hozzánk. Ugy mutatkozott, hogy hitetlen golyója ellen pompás védőpáncél az igaz ügy.

És amíg mi gyönyörködtünk eleneink hiabavaló erőlködésében, amíg gyorsan és nagyobb eredménnyel viszonzni próbáltuk tölünk 100—200 lépésre kaszált a tiróli nagyapa.

Az őszbe pompázó, hajlott, de még mindig fiatal életkedvű nagyapa, szájában a soha ki nem alvó kettős tiróli pipával. Unokái apjukkal egy zászlóaljban fönn küzdenek északon, vagy délen valamelyik lövészalakulattal, mint tette azt dédapjuk Andres Hofer, vagy P. Ivan Hoespringer zászlaja alatt egykoron, mikor a „Berg Izet” volt a főhadiszállás.

Nem igen zavartatja magát munkájában, sorra vágja a rendeket és csak akkor néz föl egy kicsit, ha a robbanás hangja a közelség benyomását ébreszti benne. De akkor se mészlik es soká, megcsóválja galambösz üstökét; egy-kettőt fen a kaszán

és tovább folyik a robot. Nagy darab van még hátra a domboldalon, a fenyvesek tövében; igyekezni kell, mert a 16 éves fiu és a 60 éves testvéröccs másutt van elfoglalva: a jobb jövőért kaszálnak... a halál kaszájával.

Amikor meg a nagy robaj elnémul, mivelhogy a ködfelhő sűrű fátyola is leereszkedett lassan, az öregek nyakukban szerszámjukkal felénk tipegnek, hogy kezünket megszorítsák. Meg egy kicsit el is beszélgessenek.

Papjuk is velük volt ezen a napon. A jó öreg, ki úgy vigyáz népe üdvösségére.

Bátortalanul kezd ősz atyánk a beszédibe, mintha észre vette volna, hogy nyelvét nem biztosan értjük meg. Ennek bizonyosságán mindjárt arról is érdeklődik, hogy hol, merre mondjuk, hogy „otthon”?

Ám lassankint felmelegszik irányunkban, ha mindjárt nem is illetődik meg azon nagyon, hogy magyarok vagyunk. De azért kikérde pontosan, hogy a család, a hitves, a gyermek, a szülő igen nagyon aggódik-e és főleg, hogy a szent szüz képmását nem-e mulasztotta el amulettként az ő örök vigaszul.

Aztán elmondja, hogy biz az ő népe apraja-nagyja mind-mind elment, hogy egy sem maradt hon, ki fegyvert fogni, forgatni képes. Bizony szánja őket, de nagy büni is, Isten ellen való vétek, gonosz eselekedet annyi apátlan árvát, gondozásra utalt szülőt hagyni hátra. De most a végzet ellen tenni mit sem lehet és mert a tiróli nem lehet méltatlan nagynevű őseihez, kiknek vitézségük regösök énekin, történelmek lapjain keltek szárnyra; megnyugszik. Ugymond maga is elmén ma is, ha kell; ismeri a vidéket, a fenyvesek rengetegeit, a sziklák üregeit s tiz lövése között kilene biztosan talál.

És a hívők mind áhitattal bölintanak pásztoruk meggyőződéstele szavaira. Van közöttünk olyan is, aki most is szívesen elmenne unokája helyére, mert

mert ez a kicsi széna most nem fontos nekik...

Hogy beesteledett, utánuk jönnek asszonyaik is. Mind esnyák, ráncosok, eltörődött, vanyadt testűek. Fejüket egy szelges kalap takarja és az ezerféle színű szalag bőven van képviselve egész ruházatukban. — Mind, mind áhitattal esőket kezest papjának, hogy azután keresztet vetve, ki-ki mellé álljon övéhez.

Szomoruan, némán bánulnak reánk. Mindenik a fiát, a saját fiát igyekezik valamelyikünkben felfedezni és hogy nem igen megy serba, el-eipotyogtatják nagy könnyeiket. És az olvasóhoz kapnak. Lassan elkezdnek morgogni. Szemük teli van könnyel, egész testük reszket, látkosan vonaglik, aztán egyszerre hangosan felzokognak.

Mindenki elhallgatott. — Az anyák szent könnyeit bűn volna megzavarni. Csak hadd sirják ki magukat, hadd folyjon szerető könnyeik, hátha, hátha megkönnyebbülnek, hátha egy pillanatra enyhül szívük marcangoló fájdalmai.

Hiszen a mi anyáink is így zokognak valahol, valahol messzire messzire; az ő fiaik előtt, akik minden bizonynyal ilyen néma megértéssel vigasztalják, viszonzózik keservüket.

Azután elbucsuznak, megindulnak. Lassan, aprót lépve mennek; fáradtak, bánatosak is. Még az utolsó kápolnánál még egyszer megállanak. A férfiak — egy-kettő — lekapták kalapjukat és asszonyaikkal térdre borulnak a feszület előtt, hogy övéik jóvoltáért könyörögjenek.

De bizony nem soká tartott ez a jóleső szórakozás; ez a felemelő látvány. Egy szigorú parancs eltiltotta állásainktól a jó öreget. És ezután még a más jószágos, könnyező szülőét sem láthatuk.

Vadnai Béla.

SZAPPAN
helyett legjobb és legolcsóbb, ugy kézmósásra, mint ruhamósásra háztartásoknak és irodáknak a **német agyagszappan.** (Deutsche Thonselfe.) Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban **kapható 70 fillérért.** Főraktár nagybani eladásra is **Dr. Hercz János 'OROSZLAN' gyógyszerháza Miskolc.**

A régiségek divatja Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Hogy a háberus gazdagság mennyire viseli magán a tisztosság bélyegét arra nézve a legjellemzőbb tünet a régiségek után való formális hajszó. A hadseregszállítók és árdragítók, feleseperedett ügynők, máról-holnapra meggazdagodott kereskedők és mindazok, akik e roppant embermészárlás következtében töménytelen pénzre tettek szert, ez az új társadalmi alakulat most már azt sem tudja, mihez kezdjen a sok bankóval, vásárol tehát ódon tárgyakat, hogy ezáltal hitesse el magáról a háboru előtti jó módot. A selymet megunták, a fényes butorokkal beteltek, a briliáns es gyémánt sugara hántja a szemüket, vesznek tehát matt tárgyakat, kalkan ketyegő, finom művi órákat, vén vitrint, pohos almáriusmot, talpas, nehéz, színes, metszett poharat, furesa szobrot, bizar griffet, faragott széket, öreg brótot és mindent, ami régi, amin nincs rajta a frissesség szaga, a mi — ők tudják — irtózatos.

A frissesség ugyanis arról medít, hogy a tárgyhoz vér tapad, a háboru adta meg nekik a lehetőséget, hogy nagyon régi holmikat vegyenek és ez — valljuk be — nem kellemes.

A mai régiségdivatnak ez az egyedüli oka. Békében a régiségkereskedés nem volt valami különösen jó üzlet, ami érthető is. Az empire, biedermeier, rokokó, bask, román, ó-német és más stílusú tárgyak azelőtt évtizedeken keresztül maradtak egy-egy családnál és öröklődtek apáról-fiúra vagy hevertek a padláson és fiókokban. Eladásukra csupán akkor került a sor, ha valaki nagy zavarba jutott és már kiutat nem talált. Bezzeg megváltozott a világ rendje és most a gazdagok szörnyen utána vetették magukat a patinás, időtlen tárgyaknak.

A régiségdivat Miskolczon is nagyon terjed, ami érthető is, mert itt sok háberus gazdag ember van.

A Reggel munkatársának alkalma volt beszélgetni Spiegel Jakab Széchenyi-utcai régiségkereskedővel, aki igen érdekes és jellemző dolgokat mesélt el a régiség vásárlásokról.

— A háboru szülte ezt az üzletet is — mondotta — és be kell vallanom, jó üzletnek bizonyult. Mindenre akad vevő bőven. Vannak emberek, akik lelki szükségéből vásárolnak, de ezeknek nincs pénzük s inkább csak gyönyörködni jönnek az üzletbe. Ezek a finom érzékű emberek nagyon

szenvednek, amikor látják, hogy mások milyen könnyen vásárolhatják össze a legkülönbözőbb holmikat. Nagy kelendőségük van a képeknek, rajzoknak, porcellánoknak és általában minden régiségtárgynak. Szívesen vásárolnak antik gyűrűt, karperecet, órákat, fülbevalót stb.

Bizony, a háboru első fázisában elgondolni sem mertük volna, hogy a régiségnek is fellendülhet még.

Megszűntek a betörések a város területén A közbiztonság javulása.

(A Reggel tud.) Rendkívül örvendetes tényről számolunk be az alábbiakban. A háboru kitörésekor ugyanis, mint már ismeretes, a rendőrlégénység számos tagja hadba vonult s idehaza mindössze 10 rendőr maradt, kik a város közbiztonsági szolgálatát csak nagy nehezen tudták ellátni.

Természetesen ilyen kevés számú rendőrrel nem lehetett a város közbiztonságát ellátni s ezt az alkalmat alaposan ki is használták az időközben nagyszámú elszaporodott betörők.

Allandóan napirenden voltak a betöréses-lopások. Ugyszólván nem mult el nap, hogy 10—15 betöréses-lopásról ne tettek volna jelentést a rendőrségen.

Az elszaporodott betöréseknek a rendőrség megfogyatkozott létszáma miatt nem tudtak gátat vetni s annál nagyobb volt a veszedelem később, mikor kiderült, hogy a betöréseket szökött katonák követték el, akiknek elfogása könnyen veszedelmet is jelenthet.

Ez az állapot a katonai rendőrség felállításakor megváltozott. Mihelyt a katonai rendőrség közegei ellepték a város belső és külső területeit és az itthon maradt polgári rendőrökkel hozzáfogtak a garázdálkodó betörők kézrekerítéséhez, gyorsan megszűntek a betörések. Egyre ritkábban érkezett jelentés a rendőrségre betöréses-lopásokról. — Sőt, ami még ennél is örvendesebb, a rendőrségnek sikerült elfogni igen sok betörőt, akik kihallgatásuk alkalmával egész esomó régi betörés elkövetését ismerték be.

Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány munkatársunk előtt örömmel regisztrálta a város közbiztonságának ezen örvendetes javulását és megjegyezte, hogy a rendőrségnek ezután is legfőbb gondja lesz, hogy a város közbiztonságát a lehetőség szerint megvédelmezze a betörőtolvajoktól.

— Dr. Hercz-féle Dermalbin a legjobb kézápolószert. Ára 1.50.

Nincs lakáshiány Miskolczon.

A rendőrfőkapitány nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Közeledünk május elsejéhez, a hurcolkodás legnevezetesebb dátumához. Ilyenkor a hurcolkodóknak sok gondot okoz és rengeteg máskéülésba kerül, míg megfelelő lakásra talál. A háboru alatt Miskolczon meglehetősen szép számmal vannak kiadó lakások és üzlethelyiségek, a mi annak tulajdonítható, hogy igen sokan a hadba vonulás folytán a nagy lakásokból kisebbekbe szorultak össze. Az üres bethelyiségek szintén a bevonulásokkal vannak kapcsolatban.

Hogy a költözködésekről és általában a lakásviszonyokról tájékozódást szerezzünk, felkerestük dr. Rimóczy József rendőrfőkapitányt, aki munkatársunknak a következőket mondotta:

— Nyugodtan nézhetünk a közeledő költözködések elé, mert városunkban elegendő üres lakás és bethelyiség van. A kormányrendelete értelmében tudvalevőleg lakásokat felmondani vagy a házbért stájerolni nem lehet s így igen csekély számú költözködésként lehet számítani.

Magyar

találmány magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sós borsesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15 000 000 palack Diana sós borsesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon.

Ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegeyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné vájék. Ha kint vagyunk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sós borseszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sós borsesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: **DIANA Kereskedelmi R.-T. Budapest, Nádor-u. 6.**

„Viola” virágszarnok. Tulajdonos: Ungár Iuréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházszemben. Telefon 666. Elvállalja menüasztélyi és alkalmi események és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50.

„Békében akarunk élni Oroszországgal”!

A monarchia kormányának hivatalos nyilatkozata.

Budapest, április 14. A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták a következők közzé tételére:

Az Osztrák-Magyar monarchia kormánya tudomást szerzett Oroszország ideiglenes kormányának ez évi április hó 11-én közzétett nyilatkozatáról, mely nyilatkozatot úgy értelmezi, hogy Oroszországnak nem az a szándéka, hogy „más népeket uralma alá hajtson, nemzeti örökségüket elvegye és erőszakos uton megszálljon idegen területet, sőt hogy a népek ama joga alapján, amely szerint önmaguk intézzék sorsukat, tartós békét óhajt előidézni.” Az osztrák-magyar kormány ebből azt látta, hogy az ideiglenes orosz kormány oly cél felé törekszik, amely fedi azt, amit a cs. és kir. külügyminiszter ez év március 31-én adott interjújában az osztrák-magyar monarchia hadi célja gyanánt megjelölt. — Megállapítható emellett, hogy az osztrák-magyar kormány és az ideiglenes orosz kormány azonos módon, mindkét fél számára tisztességes békére törekszik, oly békére, mely — miként ezt a monarchia és szövetségeseinek 1916 december 12-én tett békeajánlata mondja „biztosítja a hadviselő államok létét, becsületét és fejlődőképességét.” A szövetségeseinknek akkor kifejezett ama meggyőződése, hogy jogaik és megokolt igényeik többi ismert jogával s megokolt igényeivel ellentmondás nélkül egyeztetettek, az ideiglenes kormány nyilatkozata után fokozott mértékben áll fenn. Minthogy ezáltal az egész világ és különösen Oroszország népei előtt világosan szemléltetvé, vált hogy Oroszország nincs kiszolgáltatva többé arra, hogy önvédelméért és népei szabadságáért küzdjön, a szövetségeseink kormányai és Oroszország ideiglenes kormánya céljainak emez azonossága mellett nem lehet nehéz dolog megtalálni a megértés útját, annyival kevésbé, mert öfelsege, Ausztria-Magyarország császára és Magyarország apostoli királya a vele szövetséges uralkodókkal egyetértésben azt az óhajt táplálja, hogy a jövőben a belső és külső életfeltételeivel biztosított orosz néppel békében és barátságban éljen.

Az ellenzék vezérei a király engedelmével megcáfolták Tisza állításait.

Nem igaz, hogy a koncentrációs kabinet önkényes kombináció volt. — Az eszme nem áll ellentétben öfelsege felfogásával.

Budapest, április 14. Az ellenzéki vezérek, Andrassy, Apponyi, Károlyi és Zichy megállapodtak abban, hogy Zichy a vezérek nevében a kabinetiroda útján audienciát fog kérni öfelsegétől, hogy Tisza vádjait a nyilvánosság előtt tisztázhassák. — Zichy ma délelőtt 11 órakor megjelent öfelsege kabinetirodájában s ott előadta az ellenzéki vezérek kérelmét. Nemsokára megérkezett a miniszterelnökségtől a válasz, hogy a király Zichy Aladárt délután fél 2 órakor külön kihallgatáson fogadja. Zichy a jelzett időben megjelent a király előtt s mintegy 35 percig időzött a felségnél. Zichy előadta öfelsegének hogy a miniszterelnök támadása oly súlyos, hogy politikai tisztességük és becsületük sérelme nélkül

nem hagyhatják válasz nélkül s a választ pedig öfelsege előzetes tudta nélkül nem akarják közzé tenni. Öfelsege megengedte, hogy a neki előzetesen felolvasott és bemutatott válasz nyilatkozatot közzé tétessék. Az ellenzéki vezérek eme engedelem alapján közzé tették nyilatkozatukat, amely megállapítja, hogy az ellenzéki vezérek kihallgatásának részleteiről semmit sem közöltek, de annyit igenis mondhatnak, hogy benyomásuk szerint a koncentrációs kabinet alakítására vonatkozó törekvésük nem áll ellentétben öfelsege felfogásával, amint hogy ez a valóságnak meg is felel. A nyilatkozatot Andrassy, Apponyi, Zichy, Károlyi irták alá.

A központi hatalmak szocialista vezérei a békéért.

Bécs, április 14. Adler, Renner és Zeis szocialista pártvezérek Berlinbe utaztak, hogy a német szocialistákkal, különösen

Scheidemannal tárgyaljanak. — Ettől a tanácskozástól függ a szocialisták további akciója.

Röpiratokat osztogatnak Angliában a béke érdekében.

London, április 14. Röpiratokat osztogatnak az országban, a melyben felszólítják a népet, hogy buktassa meg a kormányt s azután tevék meg a lépéseket a béke előkészítésére. Követelik a

röpiratban a semleges és a hadviselő államok demokrata képviselőinek kongresszusra való összehívását, hogy megbeszélhessék a békefeltételeket.

Tüntettek Romániában a Bratianu kormány ellen és a köztársaság mellett.

Pétervár, április 14. A Birseja Vjedomosti jelenti Jassyból: A román szocialisták nagy tüntetést rendeztek a Bratianu kormány ellen. Követelték a román

köztársaság kikiáltását. Elhatározták, hogy egy bizottságot fognak alakítani, melynek feladata a kormány ellenőrzése lesz.

Az orosz forradalmi munkástanács Miljukov eltávolítását követeli.

Pétervár, április 14. A forradalmi munkás tanács az ideiglenes kormányhoz küldöttséget vezet és kérni fogják Miljukov külügyminiszter eltávolítását.

Nem engedik Miklós cárt külföldre utazni.

Stockholm, április 14. A munkás és katona bizottság határozatot hozott, amely szerint nem engedik meg az ex cárnak külföldre való utazását, mert tetteiért bíróság előtt kell helyt állania.

Az Országos Hadigondozó Tanács közgyűlése a királyné elnöklete alatt.

Budapest, április 14. Az Országos Hadigondozó Tanács ma délelőtt 11 órakor tartotta alakuló közgyűlését a budai vár Hausburg termében Zita királyné elnöklete alatt. Zita királyné papírlapról olvasta fel tiszta, szép magyar kiejtéssel a megnyitó beszéd szövegét, amely mindössze néhány szóból állott. A királyné megnyitó beszéde után gróf Tisza István miniszterelnök, Dollinger Gyula, Korányi Sándor báró szólaltak fel, majd Várady L. Árpád kalocsai érsek beszélt. Végül Szurmay honvédelmi miniszter szólalt fel. Zita királyné e szavakkal fejezte be az ülést: Azzal az óhajtással, hogy a ma elvetett mag adásos gyümölcsöt teremjen, az ülést bezárom. — A közgyűlésen Miskolcra dr. Tarnay Gyula főispán és dr. Nagy Ferenc polgármester vettek részt.

Dr. Tüdös István ref. püspök kihallgatáson jelent meg a királynál.

Budapest, április 14. Károly király ma délelőtt fogadta az evangélikus egyház küldöttségét, mely Tisza István gróf vezetésével járult a király elé. A küldöttségben részt vett dr. Tüdös István miskolci ref. püspök is.

A királyi pár elutazott a fővárosból.

Budapest, április 14. Károly király és Zita királyné ma délután kevéssel 3 óra előtt a budai várból a nyugati pályaudvarhoz hajtottak, ahol Báró István polgármester, Boda Dezső főkapitány és Tolnay Kornél államvasúti elnökgazdát fogadták a felségeket. A király rövid cerele után felségítette a királynét a vonatra, aztán maga is felszállt és 3 óra után 5 perccel az udvari különvonattal visszautaztak Bécsbe.

Az orosz munkásképviselek a hadviselőkhöz.

Amsterdam, április 14. A Handelsblad petervári jelentése szerint a munkásképviselek kongresszusa elhatározta, hogy felhívást küld szét az összes hadviselő államok demokrata szervezeteihez azzal a kéréssel, használják fel kormányaiknál minden befolyásukat, hogy éppen úgy, mint az orosz demokrácia ezeket

a kormányokat is rábírák annak a nyilatkozatnak megtételére, hogy ellene vannak minden hódítási politikának.

Stockholm, április 14. A Djen című pétevári ap írja: A legbefolyásosabb és legnagyobb felelősséggel járó szervezetek, amelyek a forradalom előtérbe tolt, az ideiglenes kormány s a katonák és munkások tanácsa erejüket kölesönös szemrehányásokra pazarolják. A forradalom első napjaiban úgy látszott, hogy már megtalálták az együttműködéshez szükséges kompromisszumot, de most úgy látszik, megint bomlásnak indult minden. A bizalmatlanság s a viszálykodás közöttük egyre növekszik. A baj oka első sorban a munkástanács, mert amit egyik kezével ad, a másik kezével visszaveszi és míg a polgárokat arra inti, hogy engedelmessékedjenek az ideiglenes kormánynak, ő maga nem ugyanaz elv szerint eszelecszik. Mindazonáltal az ideiglenes kormány a hibás, mert némely esetben nem vet számot a munkástanácsnak világosan kifejezésre juttatott nézetével.

Amerika lefoglalta a központi hatalmak hajóit.

Genf, április 14. (Havass.) Newyorkból jelentik: Az Unio a központi hatalmaknak összesen 512.000 tonnányi hajóját foglalta le.

Sigra Antal főrend helytelenítette a parlament elnapolását.

Hadik János gróf támada Tiszát.

A főrendház ülése.

Budapest, április 14. A főrendház ma délután 4 órakor Jósika Samu báró elnöke alatt ülést tartott.

Napirend előtt Sigra Antal interpellált. Hangoztatta, hogy a jelen időben helytelen volt a parlamentet elnapolni. Kéri a miniszterelnököt, adja meg a szükséges külpolitikai felvilágosítást.

Tisza István gróf válaszában hangoztatta, hogy az utóbbi hónapokban két oldalról is ismeretették a külpolitikai helyzetet. A kancellár a birodalmi gyűlésen, Czernin gróf a sajtó útján nyilatkozott. Ő azért nem szólalt fel, mert újabb nyilatkozat csak kompromittálta volna a helyzetet. Egyébként is a magyar parlament már állást foglalt az orosz eseményekkel szemben.

Ezután Hadik János gróf szólalt fel. Hosszasan reflektált Tisza tegnapi támadására. Kéri a miniszterelnököt, mi indította őt a Ház elnapolására akkor, amikor a kormánynak tájékoztatni kellett volna az országot a leg-

újabb eseményekről. Kéri a miniszterelnököt, miért foglalt állást őfelsége királyi ténykedésével és a hősök választójogáért vitt parlamenti küzdelemmel szemben.

Tisza válaszában kifejtette: a koncentrációval szemben aggályai vannak s a kezdeményezést nem vállalhatja. Nem akarta királyi kéziratot elnapolni a törvényhozást, de arra kényszerítettek.

Hadik János gróf válasza után felolvasták az elnapoló királyi kéziratot s ezzel az ülés véget ért.

A Károlyi-párt felelt Tiszának.

Budapest, 1917. április 14. A Károlyi-párt ma este Batthyány Tivadar gróf elnökletével ülést tartott, amelyen visszautasították Tisza örült kirohanásait.

Német buvárhajók a Csendes-oceánon.

Bern, április 14. San Franciscóból érkezett szikratávírat jelenti, hogy a Csendes-Oceánon német tengeralattjárókat vettek észre. A tengerészeti hatóságok intézkedést tettek mindenféle meglepetés elhárítására.

Oroszország újabb hadi célja.

Stockholm, április 14. Miljukov külügyminiszter az entente képviselőinek kijelentette, hogy Oroszország hadi célját kiegészíti Szerbia, Montenegró és Belgium függetlenségének kiküzdésével.

Angol kórház hajók pusztulása.

London, április 14. (Reuter) A „Sallra” nevű 7284 tonás kórház-hajó a csatornában aknára futott és elsüllyedt.

London, április 14. (Hivatalos.) A németek március 31-ének éjszakáján előzetes figyelmeztetés nélkül megtámadták a csatorna közepén a „Gloucester Cast le” nevű 7999 tonnás angol kórház-hajót és elsüllyesztették. Április hó 11-én Berlinből küldött dróttalan távirat közölte, hogy a kórház-hajót német tengeralattjáró süllyesztette el.

Höfer jelentése.

Budapest, április 14. Hivatalos. Keleti és délkeleti harctér: Nincs különös esemény.

Olasz harctér: Az olaszok tegnap élénk repülőtevékenységet fejtettek ki, amely teljesen sikertelen volt. Az ellenséges rajokat, amelyek Plavánál és a Wippach völgy felé betörték, repülőink elűzték. Dernbergnél lezuhant egy olasz repülőgép. A bennülők meghaltak. Prosecco területén és Piranonál védőágyúink az ellenséges repülőgépet visszatérésre kényszerítették. Az olaszok behatolásának nem volt semmi hatása. Repülőink a görzi grófságban több barakk-táborot megtámadtak.

Höfer altábornagy,

Német jelentés.

Berlin, április 14. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadesoportja: Tegnap Arrastól északra és a Scarpe mentén szünet állott be a harcban. Tovább délre croisillesnél és Bullecourt-nál az angolok heves tüzési előkészítés után többször eredménytelenül támadtak. Csapatok utánuk nyomultak és jelentékeny veszteséget okoztak nekik. A Somme két partján este ismét nagy ellenséges erők törték előre St. Quentin-nél levő állásaink ellen. A támadások veszteségteljesen meghiúsultak. Az ellenség 3 tisztet és több mint 200 főnyi legénységet hagyott kezükön. Április 7-ike óta St. Quentin belső városrészeit mindenféle kaliberű ellenséges tüzéség minden ok nélkül lövi. Az igazságügyi palota, a székesegyház és a városháza már súlyosan megsérült.

A német trónörökös hadesoportja: Soissons-tól Reims-ig és a Champagne nyugati részében a tüzéségek továbbra is megfeszített erővel harcolnak egymás ellen. A franciák Reims történelmi nevezetességű építészeti remekait azáltal, hogy közelükben ütegeket állítottak fel, annak a veszélynek tették ki, hogy hatóságok tüzelésük folytán megsérülnek. — A francia gyalogság előretörését többször visszavertük.

Albert württembergi herceg hadesoportja: A Vogezekben, a Plaine-völgyben rohamcsapatok az ellenség árkaiból 20 foglyot hoztak magukkal. Az egész nyugati arevonalon különösen a harcszakaszokon fokozott repülőtevékenység uralkodott. Légi támadások során az ellenség április 12-én tizenegy, április 13-án huszonnégy repülőgépet és négy kötött léggömböt veszített. Douai felett megsemmisítettünk egy ellenséges repülőrajt. — Egyedül a Richthofen kapitány vezetése alatt álló repülőközlőnimény 14 repülőgépet lőtt el, melyek közül a vezető hármát, Woff hadnagy pedig négyet lőtt le.

Keleti harctér: Az orosz tüzéség egyes arevonalon szakaszokon élénken tüzelt. Az előtéri tevékenység csekély volt.

Macedón arevonalon: Nincs új-ság.

Ludendorff

Eladó ház.

Egy 4 szobából álló lakással, valamint még két 2 szobából álló lakással bíró ház, nagy udvarral eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

SPORT

— **Bajnoki footballmérkőzés a Vasgyárban.** Holnap, vasárnap délután 4 órakor bajnoki footballmérkőzés lesz a vasgyári sporttelepen. A Diósgyőri-Vasgyári Testgyakorlók Köre I. csapata mérkőzik a Miskolczi Munkás Testező Egyesület I. csapatával. Az érdekesnek ígérkező mérkőzésre fehérviz a sportkedvelő közönség figyelmét.

HIREK.

— **Kitüntetés Vajda László a 10-ik honvéd gyalogezred zászlósa,** akit hősiességéért már több ízben dícsérték meg ezredparancsban, a magyaros győzelemben való kiváló szolgálataiért a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

— **Polónyi Gyula temetése.** Budapestről jelentik: Polónyi Gyula posta- és távirtdai főfelügyelőt, a miskolczi I. számú postahivatal főnökét ma temették el a Kerepesi-úti temetőben.

— **Megalakul a Miskolczi városi tisztviselők fogyasztási és beszerzési szövetkezete.** A megélhetési viszonyok szüntelen nehezedeése egyesülésre készteti a tisztviselőket, akiknek a helyzete a legsúlyosabb a nagy drágaság miatt. Miskolczi város tisztviselőinek a polgármester gondoskodása sok tekintetben könnyíti, de emellett is indokolt és szükséges a tömörülésük. A polgármester kezdeményezésére és jóindulatú támogatása mellett a város tisztviselői megalakítják fogyasztási és beszerzési szövetkezetüket. Az alakuló gyűlés vasárnap, április 15-én délelőtt 11 órakor lesz a városháza nagyteremben.

— **Az „Erzsébet”-fűrdő ma vasárnap nyitva van.**

— **Iparosok özvegyei és árvái segélyezése.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a kereskedelmiügyi miniszter ur a Goldberger-féle alapítvány 2400 koronát kitevő összegéből alakított 8, egyenkint 300—300 korona segélydíjra pályázatot hirdet. A segélydíjakat szakmájukban kivált jónak életű, de fiatalon elhunyt, képzéshez kötött ipartűzőtt magyar honos iparos mesterek szegénysorsu özvegyei vagy szegénysorsu, de 18. életévét még be nem töltött (fiu, esetleg leány) árváinak fogja a miniszter ur odaítélni. Pályázhatnak a segélydíjakra a fentebb említett özvegyek és árvák, az utóbbiak anyjuk vagy gyámjuk útján. — Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, árvák, kik apjuk iparát választották életpályául és mint ilyenek segéd vagy tanonc minőségben alkalmazva vannak, avagy ugyanazon szakmába vágó ipari szakiskolába (felső ipariskolába) járnak, az odaítélésnél előnyben részesülnek. A pályázati kérvények a kereskedelmiügyi miniszter urhoz legkésőbb folyó évi május hó 1-ig a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamarához nyújtandók be, hol a legközelebbi feltételek is megtudhatók.

— **2685 kitüntetés a 65. gyalogezredben.** A háború kitörése óta a miskolczi 65-ik gyalogezred tisztikara és legénysége összesen 2685 kitüntetést kapott. Ebből 197 kitüntetés jutott a tiszteknek és 2488 a legénységnek. Ezen statisztika szerint a Ludwig-bakák átlag 84 kitüntetést kaptak havonta. Minden napra jutott tehát három kitüntetés.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

Kitüntetések a 65-ösöknek.
A király másodízben adományozta a signum laudist Rajtik Miklós és Délezeg Imre hadnagyoknak. Nagy ezüst éremmel kapták kitüntető: dr. Kerekes Béla hadnagy, Harmath Sándor, Kálmán Ernő és Lázárovics Sándor zászlósok. Kis ezüst vitézségi éremmel: Szirmay István és Werner Manó zászlósok. Gergey Imre egészségügyi hadnagy és Lukács Imre egészségügyi zászlós a Vörös-Kereszt díszismeret kapták a hadi ékítményeket.

Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpasztát a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

Alapítványok és adományok a ref. főgimnáziumnak.
Horváth Bertalan tiszaszederkényi ref. lelkész a háboruban elesett fia emlékére 1000 koronás ösztöndíj alapítványt tett. A Miskolci Takarékpénztár 500 korona, a Borsod-Miskolci Hitelbank 100 korona, a Borsod-Miskolci Gőzmalom 100 korona, a Borsodmegyei Takarékpénztár 50 korona, a Miskolci Kereskedelmi és Gazdasági Bank 30 korona adományt küldtek be támogatási, illetve ifjúsági segélyegyleti célokra. Ez alapítványok és adományokért nyilvánosan köszönetet mond a főgimnázium igazgatósága.

Hivatalnokai kölesönöket 6%-ra, **törlesztéses kölesönöket** bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon **ingatlanok vételét és eladását** közvetíti: **Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat.** Miskolc, Széchenyi(II)-utca 49. Telefon: 5-12. Egy 100 holdas birtok Szatmármegyében 500 ezer koronáért és Miskolc környékén egy vízimalom eladó.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután Obsitos, este A szökött katona.
Hétfő: Farkas.
Kedden délután: Mágna Miska, mérsékelt helyárrakkal.
Kedden este: Három a kis lány.
Szerdán: Férfikörmények.
Csütörtökön: Gólem.
Pénteken: Ördög.

Szökött katona. Szilgigeti örökbecsű énekes népszínműve vasárnap este kerül színre. A főszerepeket Pintér, Niezkyné, Rónai, Bárony, Fenyő, Korda, Faragó, Darigó, Endrei, Rátkai, Madródi és Telekán játsszák. A jegyek nagy része a Szökött katona előadására már elfogyott.

Obsitos. Kálmán Imre bájos zenéjű mulatságos operettje, a főszerepekben Antal, Pádly, Rónai, Korda, Endrei, Rátkai, Fenyő és Gáspárral, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

Farkas. Molnár Ferenc szenzációs vígjátéka hosszas pihenés után hétfőn ismét színre kerül. Vilmát — Kendráth, Kelemen — Faragó, Szabó Gyurit — Fenyő, a kegyelmes asszonyt Niezkyné játsszák.

Színházi előadás egy rokkant színész javára. Bellák Dezső színész Galicziában harcolt az oroszok ellen és olyan súlyos sebet kapott, hogy féllábát amputálni kellett. A rokkant színész most a vidéki városokat járja és mindenhol szeretettel támogatják egy kollégái, mint a közönség. A miskolci színtársulat is le akarja róni hálóját a hivatásában lehetetlenné vált ember iránt és kedden, április 17-én, délután fél 4 órakor rokkant kollégájuk javára előadást tartanak a színházban. Ez alkalommal a Mágna Miska operett kerül színre mérsékelt helyárrakkal.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. **Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.**

Gyors- és gépirőiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitanas) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

3-4 szobás lakás konyhával, butorozott vagy butorzatlan Miskolcon, Diósgyőrben vagy Újgyőrben kerestetik. Szemere és Társai, Diósgyőr-Vasgyár, ágyugyári építkezés. 308

a Pannónia-étterem abonansokat elfogad, ki és behordásra. 312

Egy Wertheim-cassa eladó. Ára 600 korona. Cím a kiadóhivatalban. 314

Kovácsszerszám eladó — a Gyöngyvirág-utca 3. szám alatt. 315

Fuvaros mindennemű fuvarát elvállal. Petőfi-utca 20., fűszerüzlet. 318

A „Kristály” gőzműgyárban munkásleányok és fiúk felvétetnek. 319

Egy szép luszter gáz- és villanyvilágításra eladó. Széchenyi-utca 84. 320

Egy jókarban levő hálószoba berendezést veszek. Cím a kiadóban. 321

19 éves hadmentes rőfös és divatúru kereskedősegéd állást keres. Szíves megkeresést kér Fekete Dávid, Felsőszolca, Buskapusztá. 322

Játék- és díszműtáru szakmában jártas 17, 18 vagy 20 éves segéd ajánlatát kérem. A német nyelvben jártasok előnyben részesülnek. Hungária-áruház, Miskolc. 323

Két csinosan butorozott szoba konyhával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 324

Oktatást clesón vállal tanár. Cím a kiadóban megtudható. 325

Szénát, szalmát préselve és lazán való szállításra kérek ajánlatot a kiadóba.
Rozs szalmaért S
12 és fél koronát fizetek

Villanyszerelést elvállal jutányos árért, 5 évi jótállással. **gummi szigetelt huzalokból Cservenka Ferenc villanyszerelési vállalata** Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7. **Ugyanott két tanuló felvétetik.**

Kellékes segéd és diszitók felvétetnek a színháznál.
Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9-11-ig.

Legyünk takarékosak!
Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy a Fő- és Újváros-utca sarkán, a Katona-féle házban, a lakásomon berendezett **rőfösáru-üzletemet a mai napon megnyitottam.**
Üzlet- és személyzetbér megtakarítása mellett abban a helyzetben vagyok, hogy a t. vevő közönség áruszükségletét tetemesen olcsóbban szerezheti be.
Tisztelettel **Herczeg Gábor.**

Tavaszi cipőujdonságok!
Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket börtalppal 30 koronáért, fiatalu cipőket alkalmi árért árusít
HOCHHAUSER „Sólyom” cipőáruhaza Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Cipész munkások felvétetnek.
Bórszövetkezet Zsolczi-utca 40.

Veszek kötésre öszig hetenkinti szállításra, bármely mennyiségű **juhturót (gomolyát).**
Árajánlatokat kérek **ILLÉS DAVID** Templom-utca 5.

A kávéhiány eltűnik, ha Forstner-féle hamburgi kávé
használnak. Ezen, megőrölt állapotban forgalomba hozott áru nagyon szerencsés összetétele a kávé, malátá és kávépótléknak és nem túl magas ára miatt — 1 kilo 8 korona 1/2 kilo 4 korona. 1/4 kilo 2 korona árban lévén kapható — már egyszeri próba után a közönség meleg rokonszenvét érdemelte ki. Használata a legegyszerűbb polgári családban, mint nagyobb háztartásokban napról napra nagyobb tért hódít meg magának. A forgalomba hozó Forstner cég fém-elzárójával keresztöltés alatt és bélyegzőjével lezártan kerül minden egyes csomag a vevőközönség kezébe.
Teljes tisztelettel **Nagy Miklós kereskedő.**
Főüzlet: Városháztér 11.
Fióküzlet: Szemere-utca 35.

FOGHUZÁS és szaktanács, teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek
Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt asztikus műtermében Miskolcon, Csabai-utca 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.
2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és koronás ebed. tészta.
5 koronás Tabledo. Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora — Étlap szerint.
Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.
LUKACS-ETTEREM.

Leányokat és fiukat ezenkívül varrónőket azonnali belépésre **felveszünk.**
Házi ipari munkát kiadunk.
Guttman és Zeilendorf kötszővőgyára Vásártér-ut.

Juatányos jánlat,

míg készletem tart :

Tej hiánya miatt, a háboru előtti finom minőségű öreg jamaikai és belföldi

rumot,

valamint finom esászázrkeverék

teát vásároljunk.

Vaj hiánya miatt senki ne aggodjék, mert ma sokan a legtáplálabb, különböző

gyümölcsöket

fogyasztják, melyek 15 féle fajtában, első minőségben kaphatók. Ara egy nagy üvegtégelynek 3 K 20 fillér és 11 üvegtégely egyszerre vásárolva, különböző fajokból, 32 korona.

Veteménymagvak

is már megérkeztek a Mauthner-cégtől, az évtizedek óta megszokott legjobb minőségben.

Körülbelül 20-25%-kal a mai budapesti napi árnál olcsóbban hoztam forgalomba az ez évben kiváló minőségű kecskeméti finom

zöldségkonzerveket:

a nagy tápláló erejű, finom, gyöngye zöldborsó, zöldbab, solóspárga és különböző

kompótkonzerveket,

valamint első minőségű, tisztán kezelt

gyümölcslekvárjait

és pedig prima kajszinbarack, málna, eper, ribizli, alma, vegyes kompót-lekvárokat a lehető jutányos napi áron.

Édes tej hiánya miatt:

kondenzált cukrozott tej

dobozonként 4 K 20 fill. és 4 kor. 40 fill. érte kapható, kétféle minőségben.

Mindennemű

ásványvizekből

még bőseges készletem van. Az osztrák és német ásványos gyógyvizeket, míg készletem tart, az ujabbi 30% árfelemelés nélkül árusítom.

Külön figyelmébe ajánlom az összes közül a legkeresettebb gyógyvizeket és pedig: Salvator, Porosz selters, Málnási, Mária, Karlsbadi, Marienbadi, Kronforfi, Giesshübl, Mohai Agnes és Ferencz József keserűvizet s pár nap múlva Igmándi vizeket.

Különös figyelmébe!

Folyó hó végén, 20-25-én forgalomba hozom a m. kir. állami borpince elismert, tiszta, gondos kezeléséből finom daróczi **BORT**

és a városunkban oly széles körben ismert **szerednyei borti**, mindkettőt egy literes palackban, megfelelő jutányos áron. — Vérszegényeknek és nehéz, hosszas betegségből lábadozóknak ó-vörös burgundi borom nélkülözhetetlen, erőt adó tápszerré vált.

Friss hollandi sajt kgr. 10 korona.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós kereskedő

Főüzlet: Városháztér 11.
Fióküzlet: Szemere-u. 35.

Kiadjas Hoványi Kornél.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörvényesen bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

Állandó nagy raktár:

Szalma- és szénaprésekben, szecskavágó-, répavágó- és egyéb gazdasági gépekben.

Elvállalunk:

Daráló- és malomberendezéseket és átalakításokat, gazdaságokban takarmánykamara-berendezéseket, erőmű hajtásra.

Nagy raktárt tartunk:

Magas nyomású hengerolaj és gépolaj, gépszir, tömítő anyagok és egyéb műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbizását kéri:

„FRIED“-féle gépgyár és vasöntöde Miskolcz.



MERCEDES
írógép

legtökéletesebb német gyártmány főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű, zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-szalagok és karnpapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.

Uránia

nagy mozgószínház

F. hó 13-án, 14-én és 15-én, péntek, szombat és vasárnap

RICHARD OSWALD 2-ik szennzőője

Borzalmak háza II.

Péntek 13.

Azonkívül a kisérő műsor.

Rendes helyérek.

Az előadások délután 6 és este 8 órakor, vasárnap és ünnepnapi d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 3-15.

F. hó 13-án, 14-én és 15-én, péntek, szombat és vasárnap

Mária Carmi nagyszerű előadásában

A bánat ösvénye.

Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

Homunculus kisasszony.

Kacagató vigjáték paródia 2 felvonás.

Rendes helyérek.

Kezdeti délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órakor

Jótállás a biztos eredményért



Törvényesen védve,

Reitter Oszkár

nagybecskerekeli ny. főkátány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKANIN“

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden 1 doboz ára 3 K, más irtószer. mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésére ingyen küld a Patkanin gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken.

A Diósgyőri Takarékpénztár
nagyobb szőlőbirtokot

bocsát eladásra jutányos áron, esetleg kisebb parcellákban is. A szőlőterület a diósgyőri határban van

Vizketegséget

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír.

Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3-1, családi adag K 9-1, utasítással rendelhető: Dr. Fiesch E. „Korona“ gyógytárától, Győr. J.